Индексация пенсий с 2025 года

Елена Альшиц ответила на вопросы читателей «ОГ»

В преддверии Дня пенсионера в Свердловской области гостем «Областной газеты» стала управляющий отделением Социального фонда России по Свердловской области Елена АЛЬШИЦ, которая ответила на вопросы редакции и читателей. В основном речь шла о мерах государственной поддержки людей пенсионного возраста и об особенностях начисления тех или иных выплат. Также Елена Анатольевна рассказала о том, как Социальный фонд взаимодействует с пенсионерами и теми, кто только собирается на заслуженный отдых, и о новшествах как в работе фонда, так и в системе начислений и индексаций



– Елена Анатольевна, прошел год со дня последней прямой линии в нашей газете. Какие изменения произошли за это время? Что нового появилось?

Прежде всего, наверное, стоит сказать о графике работы. Начиная с марта 2024 года клиентские службы отделения СФР по Свердловской области принимают посетителей в дополнительный день-каждую последнюю субботу месяца. В этот день также предоставляется весь перечень услуг. В эти дни специалисты ведут прием посетителей с 8:30 до 14:30, небольшие клиентские службы в удаленных районах и сельской местности работают по сокращенному графику – с 8:30 до 12:30. Запись на прием в дополнительный день также открыта через электронный сервис Соцфонда.

Также в клиентских службах осуществляется прием граждан по единому графику без перерывов на обед с понедельника по четверг с 8:30 до 17:30, в пятницу - с 8:30 до 16:30, в том числе и по предварительной записи. При этом получатели услуг, обратившиеся без предварительной записи, принимаются в порядке живой очереди в свободных клиентских окнах или цифровых зонах, где посетителям предоставлена возможность самостоятельно или с помощью консультанта воспользоваться электронными сервисами СФР.

Уточнить расписание работы клиентских служб, их местонахождение можно на сайте sfr.gov.ru



или по телефону контакт-центра 8-800-1-00000-1 (звонок бесплатный из любого региона России)

Также по этому телефону можно проконсультироваться по вопросам пенсионного и социального обеспечения и государственным услугам, оказываемым СФР.



Эта мера позволила улучшить клиентское обслуживание и повысить доступность сервисов СФР. Новый график особенно удобен работающим сверд-



- Сейчас много говорится о цифровизации. Скажите, пожалуйста, в каком формате чаще всего обращаются свердловчане за услугами фонда офлайн или онлайн?

- Не стоит забывать, что сегодня самый оперативный, максимально удобный и популярный формат получения услуг СФР – беззаявительный. Он подразумевает, что человеку вообще не требуется обращаться в отделение фонда. Так, например, при назначении гражданину пенсии по инвалидности пенсия и ежемесячная денежная выплата устанавливаются без заявления. При рождении ребенка СНИЛС и выдача сертификата на материнский (семейный) капитал также оформляются проактивно.

Социальная сфера планомерно совершенствуется. Становится проще получить помощь от государства. За счет внедрения социального казначейства отделение СФР по Свердловской области автоматически устанавливает выплаты многим гражданам, что позволяет в кратчайшие сроки оказывать финансовую помощь.

Электронные услуги ежегодно становятся все популярнее. Судите сами. В 2024 году отделением СФР по Свердловской области в электронном формате предоставлено свыше 608 тысяч услуг, или 86 процентов от всех оказанных услуг за этот период, а лично на прием в офисы клиентских служб в 2024 году обратились более 63 тысяч человек.

Цифры говорят сами за себя. Для удобства россиян на портале «Госуслуги» реализованы более 100 онлайн-сервисов Фонда.

Если говорить о людях старшего поколения, то они действительно реже пользуются электронными сервисами. Но напомню, что у нас работают и будут работать клиентские службы отделения Социального фонда России по всей области. Они оснащены всем необходимым для обслуживания: залами ожидания, приема и информирования, а также цифровым пространством с терминалом для получения услуг. И любой обратившийся получит всю необходимую помощь.



- Будет ли проводиться индексация пенсии работающим пенсионерам? (Альберт Зайнуллин, Кушва).

- Да. Думаю, уже можно говорить о том, что в феврале 2025 году такая индексация произойдет. Примечательно, что она будет применяться к сумме пенсии с учетом повышений за 2016 -2024 годы – период, в котором индексация пенсий для работающих пенсионеров фиксировалась, но не выплачивалась. Это позволит сделать более высокую прибавку к пенсии. Так, например, если пенсия работающего пенсионера составляет 17,4 тыс. рублей, а с учетом пропушенных индексаций за 3 предыдущих года работы пенсия составит 23,4 тыс. рублей, то индексацию будут применять к 23,4 тыс. рублей, а затем прибавлять повышение к получаемой пенсии в размере 17,4 тыс. рублей.

Когда пенсионер уволится, его пенсия вслед за прибавкой по индексации будет дополнительно увеличена исходя из всех пропущенных повышений за период осуществления им работы.

Возобновление индексации пенсии работающим пенсионерам в следующем году пройдет автоматически. Самим гражданам не нужно предпринимать никаких действий в связи с этим и куда-либо обращаться.

На сегодняшний день на территории Свердловской области более 240 тысяч работающих пенсионеров.

С 2025 года все виды страховых пенсий, включая пенсии по инвалидности и по потере кормильца, будут индексироваться независимо от выполнения получателем трудовой деятельности с учетом инфляции за предыдущий год.



Алексей Смирнов из Нижнего Тагила попросил разобраться в ситуации. Его семья подала заявление на продление единого пособия на детей, и оно было назначено в размере 50% от прожиточного минимума. Не согласившись с таким начислением, семья попросила предоставить расчеты, и выяснилось, что доход был рассчитан не на шесть членов семьи, а на пять. И теперь полтора месяца семья не может добиться, чтобы произвели перерасчет.

- Мы обязательно разберемся в ситуации. Контактный телефон я записала. Проверим размер назначенного пособия и перерасчет, если он семье полагается, обязательно сделаем.



С конца августа в Свердловской области стартует месячник. посвященный Дню пенсионера. Какие значимые ново-

введения произошли в пенсионном законодательстве в последнее время - порядок назначения пенсий, порядок выплат и т. д.?

- Для начала немного статистики. В нашей области проживают 1 млн 269 тыс. пенсионеров, из них 19% – работающие. На сегодня средний размер пенсии в области – 22 017 рублей, средний размер страховой пенсии по старости (таких получателей – 83%) – 23 437 рублей.

Теперь по порядку, что было сделано в 2024 году:

◆ C 1 января были проиндексированы страховые пенсии неработающих пенсионеров на 7,5%. Повышение затронуло более 1 млн неработающих пенси-

◆ С 1 апреля на 7.5% увеличились социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению (участникам войны, чернобыльцам, блокадникам, инвалидам из числа военнослужащих по призыву и членам их семей), размеры таких пенсий определяются в твердых суммах. Индексация пенсий коснулась 115 тысяч по-

◆ С 1 августа увеличились пенсии работающих пенсионеров. Максимально возможное увеличение пенсии при перерасчете работающему пенсионеру составляет 3 пенсионных коэффициента, или 399,15 рубля (учитывая, что один ИПК на сегодня составляет 133,05 рубля*3=399,15 рубля).

Особо отмечу еще раз, что указанные повышения региональным отделением СФР осуществляются беззаявительно.

Кроме того, в 2024 году вступил в силу ряд существенных изменений пенсионного законода-

♦ С 1 января 2024 года в проактиве (т. е. без подачи заявления и документов) назначаются пенсии по потере кормильца детям до 18 лет.

До 2024 года без заявления уже назначались пенсии по инвалидности, безработным гражданам на основании предложения центра занятости, а также осуществлялся ряд перерасчетов размера пенсии. Обо всех таких перерасчетах отделение информирует (извещает) граждан через личный кабинет на портале «Госуслуги» или по почте, если личного кабинета нет.

◆ С 1 января текущего года единовременная выплата по уходу за ребенком – инвалидом и инвалидом с детства I группы устанавливается не только неработающим родителям и опекунам, но и при выполнении ими работы на условиях неполного рабочего времени.

♦ С 1 июля 2024 года упрощен порядок получения пенсионных накоплений. Так, если расчетный размер накопительной пенсии равен или меньше 10% от общероссийского прожиточного минимума пенсионера (это 1 329 рублей), будет назначена единовременная выплата.